UTILISATION DE L’OSCILLOSCOPE et determiniation d’un déphasage

Matériel :

· Un générateur basse fréquence (G.B.F.)

· Un résistor de résistance R = 330 

· Un condensateur de capacité C= 2,2 F

· Un multimètre numérique

· Un oscilloscope bicourbe

1. Visualisation d’une tension sinusoïdale

· Réglages de l’oscilloscope :

- sensibilité horizontale : 5 ms/cm

- entrée YA : sélectionner la position 0 ou gnd et placer la trace lumineuse au centre de l’écran à l’aide du bouton     . Régler la sensibilité verticale : 5 V/cm.


[image: image1.wmf]
Appel n°1

Faire vérifier les réglages.

· Réaliser le montage suivant :
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Appel n°2

Faire vérifier le montage.

Régler le GBF afin qu’il délivre une tension de 6V et une fréquence de 50 Hz 

· Observation et mesures :

a. Représenter l’oscillogramme observé à l’écran.

b. Déterminer la période T de cette tension. T= …………………ms.= …………………… s
c. Calculer la fréquence f de la tension.  

f = ………….      Vérifier le résultat avec les réglages du départ.

On rappelle : f = 

 ; f en Hz et T en s.*

d. Déterminer la valeur maximale Um de la tension. 

Um = …………………….

e. Calculer la valeur efficace U de cette tension.

U = ………….  Vérifier le résultat avec le voltmètre.

2. Mesure d’un déphasage entre deux tensions sinusoïdales

· Réaliser le montage suivant :

Conseil réaliser le circuit série et brancher l’oscilloscope en dernier
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Appel n°2

Faire vérifier le montage.

· Observation et mesures :

1. Régler le  G.B.F.pour qu’il délivre une intensité de 10mA et une fréquence de 100Hz.

2. Déterminer les périodes T1 et T2 des deux tensions observées. Comparer les résultats.

T1 = ……………………………


T2 = ……………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

3. Mesurer le décalage de temps entre lestensions u1 et u2 avec la meilleure précision possible (en modifiant, si nécessaire, le réglage de la sensibilité horizontale de l’oscilloscope).



4. Déterminer le déphasageentre les tensions u1 et u2 en utilisant la relation :





(et T en ms ;  en rad)



V





G





YA





G





A





R





C





YA





YB








_897998387.unknown

_898083890.unknown

_877577327

